



Nr. 18355 din 03.09.2018

CĂTRE,

**TOATE UNITATILE ADMINISTRATIV TERITORIALE
DIN JUDETUL BACĂU**

Prin prezenta va aducem la cunostina ca pana la aceasta data in judetul Bacau nu evolueaza focare de pesta porcina africana la porcii domestici sau la mistret.

De la data confirmării prezenței virusului în țara noastră, pentru prima oară, în 31 iulie 2017, în județul Satu-Mare, Pesta Porcină Africană (PPA) evoluează în două zone geografice.

În zona de N-V a României, boala evoluează în 3 județe, Satu-Mare, Sălaj și Bihor, prezența virusului a fost confirmată în 13 localități.

În zona de S-E a României, boala a fost confirmată în 152 de localități, din județele: Tulcea, Constanța, Brăila, Ialomița, Galați, Călărași, Ilfov și Buzau.

În calitate de Unitate Locală de Sprijin în cadrul Comandamentului Local pentru Combaterea Bolilor, în conformitate cu prevederile Legii 1/2008, art.5, lit c), trebuie să luați de urgență următoarele măsuri:

- constientizarea și sensibilizarea crescătorilor de animale (prin mass media locală, afisare poster anexat, în locuri publice, etc.) privind implicațiile economice ce rezulta în urma evoluției bolii;
- este interzisă creșterea în libertatea porcilor;
- este interzisă administrarea în hrana porcilor a resturilor alimentare mai ales de origine necunoscută;
- este interzisă cu desăvârșire introducerea în exploatare de animale cu origine și stare de sănătate necunoscută.

Orice suspiciune de boala se aduce la medicul veterinar din localitate sau la DSVSA Bacau la **tel verde: 0800800096, tel: 0234586233, fax: 0234586372.**

Facem precizarea că pesta porcină africană nu afectează oamenii, neexistând nici cel mai mic risc de îmbolnăvire pentru oameni, acest virus având, însă, impact la nivel social din punct de vedere economic.

În atasament va înaintăm un model de flayer, ce conține informații referitoare la riscul de răspândire a pestei porcine africane, prin intermediul carni de porc, preparatelor și a produselor din carne de porc provenite de la **animale bolnave sau animale purtătoare de virus fara semene clinice din zonele in care evolueaza boala** sacrificate în gospodăriile populației, cu rugămintea de a le multiplica și înmăna / afisa ca o măsură preventivă, în județul Bacau ne fiind înregistrat nici un caz de boala.

Cu deosebită stimă,

**DIRECTOR EXECUTIV,
Dr. Liviu Niky Vrabie**

	Nume, Prenume	Funcția	Data	Semnatura
Elaborat	Dr. Iordachi Ioan	p. Sef S.C.O.S.B.A.	03.09.2018	